

asszonyokkal is állandó konfliktusai vannak.

És a cselédkérdés...

A cselédprobléma is helyet kap a könyvben.

— A »cselédkomplexus« sok polgári család nyugalmát borítja fel, — olvassuk. Ki ne ismerne olyan háziasszonyt, akinél állandóan változnak a cselédok. A cselédkérdés szinte betölti az életét. Minden új lány izgatott várakozás, majd keserű kiábrándulás. Vég nélkül beszél a cselédkérdésről, más nem is érdekli. Neurótikus nők kedvenc mondása, hogy a cseléd fizetett ellenség és hogy mindegyik egyforma. Pedig csak annyira ellenség, amennyire minden kihasználta, gyűlölt ember előbb-utóbb azzá válik, ha ártatlanul kerül egy érzelmű vihar közepébe. S vállalni kénytelen a takarításon, főzésen túl a nagyságos asszony elintézetlen komplexumait is. Egészségesebb lelkeséggel és helyesebb szociális beállítottsággal ez a probléma is megoldható.

Ezt mondja az ideggyógyász és ennél szebb dicséretet nem kaphattak — úgy gondoljuk — a háztartási alkalmazottak.

A peches ember — nem is peches!

A peches ember közismert figura. Erről így ír a könyv:

— A neurózis érdekes figurákat produkál, mindenki ismeri őket, nevet rajtuk. Közismert a peches ember. Megcsalja a felesége, gyermekei megbuknak a vizsgán, a villamos orra előtt megy el, ha kirándulni akar, esik az eső, ha korcsolyázni megy, kisüt a nap, a főnyereményt a szomszédos számjegyjű sorsjegy nyeri meg, a kávéjába sót tesznek s lakása felett zongoratanár lakik.

— A peches ember tudja magáról, hogy peches és ezt bizonyos szénvedő

önteltséggel hangoztatja is, viceket farag magáról, ugylátszik tetszik neki, hogy ő peches, ez valami különleges jellemvonása.

— Az igazság az, hogy az embernek egyszer szerencséje van, máskor nem. Az egészséges embernek persze többször van szerencséje, mint a neurótikusnak, mert igyekszik dolgait úgy megoldani, hogy azok sikeresek legyenek.

A csunya nő is lehet szép!

A csunya nőről is van egy fejezet a könyvben.

— Méltán sorakozik a peches ember mellé egy másik, neurózis termelte figura: a csunya nő. A csunya nő — olvassuk —, aki egyszerűen csunya nőnek született, ha egészségesen ápolt, tulajdonképpen nem is bántó jelenség. Megtanulja csunyaságát úgy viselni, hogy harmonikus legyen. Ha a neurótikus csunya nő meggyógyul, szép lehet. Nem változik meg külseje, de mért tetszeni akar, mert megtalálja női célját, megéli az eszközöket is, amik széppé teszik. Tudjuk, hogy a szépség mennyire a temperamentum, felszabadult mozgás és mimika, ön-ápolás s önadminisztráció kérdése.

Az érdekes könyv még számos esetet mond el a neurótikusok csoportjából és mindegyiknél megmagyarázza az orvoslás s segítés módszereit is.

Figyelemreméltó az a rész is, mely az orvosi megelőzésről szól:

— Ma, amikor a világ olyan szép lehetne — írja itt dr. Ligeti Magda —, amikor feltalálták a rádió és a repülőgépet, amikor sugarakkal gyógyítanak, központi fűtés is létezik és kvarzlámpával télen nyári napsugarakat varázsolnak a szobába, vegyük végre komolyan a lelket is, ne csak a testet... A beteg lelket is kezelni kell. Sok beteg szorongó lelket adhatunk vissza az életnek, sok gyermeknek széppíthetjük meg a gyermekéjét és jelentős boltsúlyától szabadíthatjuk meg a társadalmat. S talán a felszabadult, egészségessé vált embertől meg tevékenysége, termékenysége előre is vihetik a világot...

Özv. Spitzer Ignáné úgy a maga, mint a kiterjedt rokonság nevében összetört szívvel tudatja, hogy az imádott férj, testvér és rokon,

Spitzer Ignác

butorkereskedő

december 24-én hosszú szenvedés után jobblétre szenderült.

Drága halottunkat december 26-án helyezzük örök nyugalomra.

Heinrich Kálmán férje, Kálmán, Géza és József gyermekei fájdalomtól megtört szívvel, de Isten véghetetlen akaratában megnyugodva jelentjük, hogy a legjobb hitves, anya, gyermek és testvér

Heinrich Kálmáné

szül. Fülep Iona

életének 49-ik, boldog házasságának 29-ik évében f. hó 26-án áldott lelkét visszaadta Teremtőjének.

Porhüvelyét f. hó 28-án délután fél 3 órakor a Horgos-Királyhalomi gyászházban a református egyház szertartása szerint fogjuk a helybeli temetőbe kísélni.

Gyászolják még: édesanyja: özv. Fülep Péterné, valamint testvérei, sógorai és sógornői.

Minden külön értesítés helyett.

Özv. dr. Gerő Samuné úgy a maga, mint leánya Gruner Miklósné, József fia, valamint az egész kiterjedt rokonság nevében, fájdalommal jelentik, hogy szeretett férje, illetve édesapa és rokon

Dr. Gerő Samu

fogorvos

hosszas szenvedés után, 84 éves korában, 1943 december 26-án délután 3 órakor elhunyt.

Folyó hó 28-án délelőtt fél 11 órakor helyezzük örök nyugalomra a szegedi izr. temető cinterméből.

Szeged, 1943 december 27.

Részvéltatogatók mellőzését kérjük.

HIREK

Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivételével könyvtár-szolgálat.

Az egyetemi könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivételével könyvtár-szolgálat.

A városi múzeum egész évben nyitva.

Szolgálatos gyógyszerárak. Keresztes Ilona Szent György-tér 6, Frankó Andor Dugonics-tér 1, Surján József Kossuth Lajos-sugárút 31, Selmeczi Béla Somogyitelep IX. u. 489

Városi Színház: Fekete Péter. Mozik műsora: Belvárosi Mozi: Agrólszakadt urileány, Széchenyi Mozi: Boldog idők

—o—

AZ ELSŐTÉTITES KEZDETE
ESTE NYOLC ÓRAKOR,
VÉGE REGGEL NÉGY ÓRAKOR.

—o—

— Gazdasági zárótanfolyam záróvizsgálója Sándorfalván. Csaknem 40 hallgató vizsgázott a téli gazdasági tanfolyam záróvizsgáján Sándorfalván. A tanfolyam vezetője Zilahy Kiss Tibor volt, aki 13 gazdasági tanfolyamot vezetett már le, előadói pedig: dr. Bod Árpád sándorfalvi orvos, dr. Martou Lehel állatorvos, Stelczámer Dezső tanító, Barna György kántor volt. A vizsga elnöki tisztét Telbisz Károly szentesi vármegyei gazdasági felügyelő töltötte be. A tanfolyam hallgatói szentmisén vettek részt, a szentmisét Lepey Emil plébános, szentesi tanácsos mondotta. A vizsgát kiállítás követte, melyen a hallgatók bemutatják munkájuk gyümölcseit. Az ünnepségeket a tanfolyam keretében megalakult gazda-önképzőkör diszközgyűlése zárta be, változatos, 22 számból álló programmal. Kiemeljük Török József titkár, Darázs József, Kátai János és Horváth János előadását, Lajkó József, Széll István, Korom György és Lepey Emil érdekes értekezését. A diszközgyűlés után a Balog-vendéglőben 80 terítékes társasbéd volt, amelyen Lepey Emil plébános mondott köszöntőt a Kormányzó urra. A tanfolyamon a következők nyertek oklevelet és ezüskalászt: Biczkó Kálmán, Csuri Gyöngy, Csuri István, Darázs József, Deák István, Dékány János, Dékány Mátyás, Fekete Sándor, Gonda Antal, Gyömbér József, Hegyi Mihály, Horváth János, Lajos és László, Bucskó János, Kátai János, Kónya István, v. Kormányos István, Korom Antal és György, Kovács András, Körömdi József, Lajkó József, Lepey Emil plébános, Róvó István és József, Szanka Imre, Török József, Török István, Varga Mátyás és Szántó Mihály és még mások.

— »Magyarabb magyart« cserkészkiállítás a piaristagimnáziumban. Érdekes kiállítás nyílt meg karácsony másnapján a piaristagimnázium egyik termében. A magyar cserkészmozgalom V. kerülete rendezte meg itt »Magyarabb magyart« cím alatt regős-cserkészkiállítását a kerületi cserkészcsapatainak beküldött kiállítási tárgyaiból. A kiállítást ünnep másnapján délelőtt 11 órakor dr. Balogh Anyos tankerületi főigazgató, az országos cserkésznyugtanács tagja nyitotta meg, méltatva azt a jelentőségűteljes önképző munkát, amelyet a cserkészek végeznek és amelyet a közönség körében is kifejtene. A kiállítás megtekintésére szép közönség gyűlt egybe. A kiállítás január 3-ig marad nyitva, megtekinthető délelőtt 9 órától délután 4 óráig.

— Balla Zsuzsa, a szegedi fiatal muzsikusergeneráció tagja a zenepedagógiai vizsgát kiváló sikerrel letette.

A termelési szerződés megkötése

Budapest, december 27. A földművelésügyi minisztérium ismételt felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a termelési kötelezettség alá eső olajos növényekre a gazdák saját érdekükben feltétlenül kössék meg a termelési szerződéseket legkésőbb január 15-ig. Az idejében megkötött termelési szerződés alapján a gazdák kedvezményes áru vetőmagot, Péti-sót, termelési előleget, valamint olajipari erőtakarományt kapnak, ez utóbbi anélkül, hogy közellátási pontokkal megterhelnék őket. A gazdák összes olajosmag termésüket akkor is kötelesek beszolgáltatni, ha termelési szerződést nem kötnek, viszont abban az esetben a felsorolt kedvezményben nem részesülnek. (MTI)

—o—

Játék közben agyonlőtte kistestvérét egy 14 éves fiú

(A Délmagyarország munkatársától) Karácsony másnapján délután fél 6 óra tájban a Kiskunhalason levő Erekyépusztára hívták a mentőket. A mentők egy átlótmellű kisiut hoztak be Szegedre és itt a városi kórházban helyezték el ápolás végett.

Amint megállapították, a súlyosan sérült 8 éves kifiut Tóth Antal 14 éves bátyja játék közben leventepuskával mellbelőtte. A 14 éves testvér ugylátszik nem tudta, hogy a leventepuska meg van töltve, ráfogta kisöccsére és elsütötte. A 8 éves kisfiu azonnal összeesett.

A kórházban nyomban műtétet hajtottak rajta végre, a kis Tóth Antal azonban belehalt sebébe.

A vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy a halálos gyermek-szerencsétlenségért ki terhel a felelősség.

—o—

— Meghalt Lukachich Géza. Budapestről jelentik: Báró somorjai Lukachich Géza nyugalmazott altábornagy 78 éves korában december 25-én reggel fél 4 órakor meghalt. Temetése december 28-án, kedden délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temető halottasházából. Lukachich Géza altábornagy az első világháború kitorésekor a híres Mollináry-ezred parancsnoka volt, később a 20. honvédhadosztály parancsnokává nevezték ki. Résztvett Doberdó védelmében és két alkalommal kitüntették a Mária Terézia-renddel és az Arany vitézségi éremmel. Az első világháború végén, az összeomláskor Budapest katonai parancsnoka volt.

Hátralékos vagy elhanyagolt

Könyvelés

gyors rendbehhozását

M é r l e g

összeállítását, valamint

A d ó-

mérlegkészítését

v á l l a l o m

Sebők S. Kálvária-u. 5.
Telefon: 49-96.